
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 023/2023 

07/07/2023 SEXTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADORA MAZINHA) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura da Convocação do suplente de 
Vereador do Partido Republicano da Ordem Social (PROS). O Presidente convoca O Sr. 
RAIMUNDO NONATO LIMA PEREIRA, 2° Suplente para tomar posse e fazer o juramento, 
conforme Art. 3° do Regimento Interno. Presidente convida um vereador para acompanhar ao 
Plenário a Suplente Convocado. 
 
Presidente faz a leitura, acompanhado do Vereador que toma posse: 
 
“prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica 
Municipal, observar as Leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar 
para o progresso do Município e o bem – estar de seu povo”. 
 
O Vereador que Toma posse, diz: “Assim o prometo”. 
 

9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
10. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Resolução Nº 007/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: “a alteração do artigo 10 da resolução nº 117, de 07 de dezembro de 2020, 
Regimento Interno da Câmara de vereadores do Município de Banabuiú-ce”. 
 
 
 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
 



 

 

 
 

 

 

b) Projeto de Lei do Legislativo Nº 014/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Dispõe Sobre: que denomina oficialmente de Rua Maria Macivania Pinheiro a na sede do 
nosso Município e dá outras providências. 

 
 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 

c) Projeto de Lei do Legislativo Nº 015/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Dispõe Sobre: que denomina oficialmente de Rua Raimunda Lucena Lopes a na sede do 
nosso Município e dá outras providências. 

 
 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
d) Projeto de Indicação Nº 014/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Dispõe Sobre: Institui o Piso Salarial dos Motoristas de Transporte Escolar Da Rede Pública 
Municipal. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 
Orçamento. 
 

 
11. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) Requerimento Nº 234/2023 
Autoria- Clériston Aurélio da silva Nobre  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Governo Municipal de Banabuiú e à 
Secretaria de Cultura, Turismo e Comércio, solicito a retirada das tábuas da entrada 
onde os artesãos ficam durante os três dias de Banartes. 
(2) Indicação Nº 238/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita que seja endereçado um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a compra de um Ar-
condicionado para a sala de informática da Escola Ernesto de Sousa Nobre localizada 
na comunidade Jurema. 
(3) Indicação Nº 239/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a criação de um Centro 
de Fisioterapia e Reabilitação no distrito de Pedras Brancas 



 

 

 
 

 

 

(4) Requerimento Nº 240/2023 
Autoria – Gilson Fernandes LIma 
Solicita encaminhamento um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo o piso intertravado da Vila dos Marianos até o rio. 
(5) Requerimento Nº 241/2023 
Autoria- Gilson Fernandes LIma 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo a construção do Açude do Ingá.  
(6) Indicação Nº 242/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e ao 
Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando dos mesmo a compra de 
medicamentos para usuários hipertensos e diabéticos via Município e não apenas por 
PPI. 
(7) Indicação Nº 243/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, Secretária de Assistência social Cleidemar Lopes da Silva 
Nobre e ao secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
dos mesmos o reparo dos brinquedos e da iluminação do letreiro da praça da Barra do 
Sitía. 
(8) Indicação Nº 244/2023 
Autoria- Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita encaminhamento de um ofício Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, solicitando 
do mesmo a limpeza da área atrás do açude grande da Boa Água para que a 
comunidade possa desenvolver atividade de agricultura como plantio. 
(9) Indicação Nº 245/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize através da secretaria de 
Infraestrutura do Município o serviço de calçamento na rua nova no bairro Brasília (entre 
a oficina do nego e o trailer da Meire).  
(10) Requerimento Nº 246/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Secretário de Saúde Weyber 
Douglas Silva Nobre a DISPOR SOBRE A PUBLICAÇÃO, NO SITE OFICIAL DA 
PREFEITURA MUNIIPAL, DA LISTA DE ESPERA DOS PACIENTES QUE 
AGUARDAM POR CONSULTAS (DISCRIMINADAS POR ESPECIALIDADES), 
EXAMES E INTERVENÇÕES CIRURGICAS E OUTROS PROCEDIMENTOS DA 
REDE PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICIPIO. 
(11) Requerimento Nº 247/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Sr. Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando-lhes um PROJETO DE UMA PRAÇA NA COMUNIDADE DE QUINIPORÓ 



 

 

 
 

 

 

EM FRENTE A CAPELA NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO, situada naquela 
comunidade pertencente ao Distrito de Pedras Brancas. 
(12) Indicação Nº 248/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que seja construído calçamento com 
piso intertravado e quebra-molas nas ruas da Comunidade de Boa Água. 
(13) Indicação Nº 249/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que sejam restauradas as paredes dos 
dois açudes da Boa Água e a parede do açude do Salgadinho. 
 

12. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

13. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) Requerimento Nº 234/2023 
Autoria- Clériston Aurélio da silva Nobre  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Governo Municipal de Banabuiú e à 
Secretaria de Cultura, Turismo e Comércio, solicito a retirada das tábuas da entrada 
onde os artesãos ficam durante os três dias de Banartes. 
(2) Indicação Nº 238/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita que seja endereçado um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a compra de um Ar-
condicionado para a sala de informática da Escola Ernesto de Sousa Nobre localizada 
na comunidade Jurema. 
(3) Indicação Nº 239/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a criação de um Centro 
de Fisioterapia e Reabilitação no distrito de Pedras Brancas 
(4) Requerimento Nº 240/2023 
Autoria – Gilson Fernandes LIma 
Solicita encaminhamento um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo o piso intertravado da Vila dos Marianos até o rio. 
(5) Requerimento Nº 241/2023 
Autoria- Gilson Fernandes LIma 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo a construção do Açude do Ingá.  
(6) Indicação Nº 242/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e ao 
Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando dos mesmo a compra de 



 

 

 
 

 

 

medicamentos para usuários hipertensos e diabéticos via Município e não apenas por 
PPI. 
(7) Indicação Nº 243/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, Secretária de Assistência social Cleidemar Lopes da Silva 
Nobre e ao secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
dos mesmos o reparo dos brinquedos e da iluminação do letreiro da praça da Barra do 
Sitía. 
(8) Indicação Nº 244/2023 
Autoria- Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita encaminhamento de um ofício Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, solicitando 
do mesmo a limpeza da área atrás do açude grande da Boa Água para que a 
comunidade possa desenvolver atividade de agricultura como plantio. 
(9) Indicação Nº 245/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize através da secretaria de 
Infraestrutura do Município o serviço de calçamento na rua nova no bairro Brasília (entre 
a oficina do nego e o trailer da Meire).  
(10) Requerimento Nº 246/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Secretário de Saúde Weyber 
Douglas Silva Nobre a DISPOR SOBRE A PUBLICAÇÃO, NO SITE OFICIAL DA 
PREFEITURA MUNIIPAL, DA LISTA DE ESPERA DOS PACIENTES QUE 
AGUARDAM POR CONSULTAS (DISCRIMINADAS POR ESPECIALIDADES), 
EXAMES E INTERVENÇÕES CIRURGICAS E OUTROS PROCEDIMENTOS DA 
REDE PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICIPIO. 
(11) Requerimento Nº 247/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Sr. Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando-lhes um PROJETO DE UMA PRAÇA NA COMUNIDADE DE QUINIPORÓ 
EM FRENTE A CAPELA NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO, situada naquela 
comunidade pertencente ao Distrito de Pedras Brancas. 
(12) Indicação Nº 248/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que seja construído calçamento com 
piso intertravado e quebra-molas nas ruas da Comunidade de Boa Água. 
(13) Indicação Nº 249/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que sejam restauradas as paredes dos 
dois açudes da Boa Água e a parede do açude do Salgadinho. 



 

 

 
 

 

 

 
14. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 052/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 011/2023. 
AUTORIA – GIOVANA PAÔLA DA SILVA FELIX 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA FRANCISCO CHAGA DA SILVA 
NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
b) PARECER N° 053/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 012/2023. 
AUTORIA – GIOVANA PAÔLA DA SILVA FELIX 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA BERTOLDO GOMES DA SILVA NA 
SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
c) PARECER N° 054/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 013/2023. 
AUTORIA – GIOVANA PAÔLA DA SILVA FELIX 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE A ARENINHA NO ALTO ALEGRE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
d) PARECER N° 055/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N° 012/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: CRIA DEFINITIVAMENTE DE SISTEMA DE AVALIAÇÃO MUNICIPAL DA 
EDUCAÇÃO DE BANABUIÚ- SAMEB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
e) PARECER N° 022/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N° 012/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: CRIA DEFINITIVAMENTE DE SISTEMA DE AVALIAÇÃO MUNICIPAL DA 
EDUCAÇÃO DE BANABUIÚ- SAMEB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
f) PARECER N° 056/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N° 013/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: CRIA NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE DE BANABUIÚ A FARMÁCIA 24 
HORAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
g) PARECER N° 023/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N° 013/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: CRIA NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE DE BANABUIÚ A FARMÁCIA 24 
HORAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 



 

 

 
 

 

 

 
h) PARECER N° 057/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N° 011/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE CARGA HORÁRIA DE SERVIDORES 
PÚBLICOS QUE TENHAM SOB SUA GUARDA, FILHO(A), SENDO PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNÍCPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
i) PARECER N° 024/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N° 011/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE CARGA HORÁRIA DE SERVIDORES 
PÚBLICOS QUE TENHAM SOB SUA GUARDA, FILHO(A), SENDO PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNÍCPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
j) PARECER N° 015/2023 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE 
E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE INDICAÇÃO N° 011/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE CARGA HORÁRIA DE SERVIDORES 
PÚBLICOS QUE TENHAM SOB SUA GUARDA, FILHO(A), SENDO PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNÍCPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
k) PARECER N° 058/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 010/2023. 
AUTORIA – MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE O CEMITÉRIO PÚBLICO DO DISTRITO DE 
LARANJEIRAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
15. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de LEI DO LEGISLATIVO N° 011/2023. 
AUTORIA – GIOVANA PAÔLA DA SILVA FELIX 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA FRANCISCO CHAGA DA SILVA 
NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
b) Projeto de LEI DO LEGISLATIVO N° 012/2023. 
AUTORIA – GIOVANA PAÔLA DA SILVA FELIX 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA BERTOLDO GOMES DA SILVA NA 
SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
c) Projeto de LEI DO LEGISLATIVO N° 013/2023. 
AUTORIA – GIOVANA PAÔLA DA SILVA FELIX 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE A ARENINHA NO ALTO ALEGRE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 



 

 

 
 

 

 

 
d) Projeto de INDICAÇÃO N° 012/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: CRIA DEFINITIVAMENTE DE SISTEMA DE AVALIAÇÃO MUNICIPAL DA 
EDUCAÇÃO DE BANABUIÚ- SAMEB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
e) Projeto de INDICAÇÃO N° 013/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: CRIA NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE DE BANABUIÚ A FARMÁCIA 24 
HORAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
f) Projeto de INDICAÇÃO N° 011/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA REGO 
Dispõe Sobre: DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE CARGA HORÁRIA DE SERVIDORES 
PÚBLICOS QUE TENHAM SOB SUA GUARDA, FILHO(A), SENDO PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNÍCPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
g) Projeto de LEI DO LEGISLATIVO N° 010/2023. 
AUTORIA – MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE O CEMITÉRIO PÚBLICO DO DISTRITO DE 
LARANJEIRAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
16. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

17. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
18. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
19. Comunicações parlamentares. 

 
20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 



 

 

 
 

 

 

 
CHAMADA DOS VEREADORES 

 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE 
 

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


